
 

 

Profesia de jurist în administrația publică - între lege, decizie și responsabilitate 

WorkshopTematic pentru Facilitarea Comunicării între Mediul Academic și Mediul Economic Real 

 

Luni, 26 ianuarie 2026, proiectul DreptCompAct a continuat seria de activități menite să întărească relația 

dintre mediul academic și cel profesional real, aducând în prim-plan un subiect de mare actualitate pentru 

tinerii care se pregătesc să intre în lumea dreptului și administrației: profesia de jurist în administrația publică 

– între lege, decizie și responsabilitate. Workshop-ul organizat în cadrul activității A.2.1 a reunit studenți 

din anii II și III ai Facultății de Științe Juridice și Științe Administrative, cadre didactice și un reprezentant 

al mediului economic real, doamna Consilier juridic Angela Frumosu din cadrul Primăriei Sectorului 1, 

într-o discuție care a depășit sfera teoriei și a adus în discuție provocările concrete ale profesiei. 

Discuția moderată de doamna Frumosu a combinat elemente teoretice cu exemple practice din activitatea 

curentă de consiliere juridică în administrația publică. Studenții au avut ocazia să înțeleagă nu doar cadrul 

legal în care se desfășoară actul administrativ, ci și modul în care deciziile luate la nivelul unei primării 

trebuie analizate din perspectiva legalității și a impactului asupra comunității. S-au discutat teme precum 

interpretarea unei hotărâri de consiliu local și implicațiile sale juridice, limitele de constituționalitate ale unor 

acte administrative sau răspunsurile la întrebările punctuale ale tinerilor privind aplicarea normelor în situații 

reale. 

Importanța juristului în administrația publică nu poate fi subestimată: pe lângă rolul de interpret al legii, 

acesta este un veritabil garant al legalității în procesul decizional și un partener de încredere pentru autorități 

în momentul în care se confruntă cu dileme care pot afecta direct viața cetățenilor. Responsabilitatea pe care 

o implică această profesie se reflectă în fiecare act semnat, în fiecare opinie juridică fundamentată și în modul 

în care legea protejează interesele publice. 

Subiectul – aparent tehnic – s-a dovedit a fi de un real folos pentru participanți, deoarece i-a ajutat să își 

contureze o imagine clară asupra cerințelor profesionale și a competențelor necesare pentru o carieră într-un 

domeniu în care fiecare decizie are consecințe palpabile. 

Evenimentul a subliniat totodată importanța parteneriatului dintre mediul academic și mediul economic real, 

un parteneriat care nu numai că îmbogățește formarea teoretică a studenților, dar îi și pregătește pentru 

cerințele concrete ale pieței muncii, oferindu-le oportunitatea de a dialoga cu practicieni aflați în activitate și 

de a primi informații valoroase din prima linie a administrației publice. 

Într-un context mai larg, datele oficiale arată că doar în instituțiile și autoritățile publice din România există 

peste 1,28 milioane de posturi ocupate, dintre care o parte substanțială își desfășoară activitatea în 

administrația publică centrală și locală, ceea ce reflectă dimensiunea și complexitatea sistemului 

administrativ în care juristul are un rol esențial de susținere a legalității și transparenței în gestionarea 

treburilor publice.  

Acest workshop a fost nu doar o lecție despre lege, ci și o invitație pentru viitorii profesioniști să privească 

profesia de jurist ca pe o misiune de serviciu public, în care responsabilitatea și decizia se întâlnesc zilnic cu 

nevoile și așteptările cetățenilor 

 


